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МАНІПУЛЯЦІЯ Т А  ПРОПАГАНДА В 
МЕДІАПРОСТОРІ

Ковальська Наталя Аркадіївна 
канд. філол. наук, доцентка,
доцентка кафедри мовної та психолого-педагогічної підготовки 
Одеський національний економічний університет, Україна

Печена Анна Андріївна
здобувачка вищої освіти факультету менеджменту, 
обліку та інформаційних технологій 
Одеський національний економічний університет, Україна

Медіапростір є середовищем швидкого розповсюдження будь-якої 
інформації. Засоби масової інформації - це інструмент, за допомогою якого 
публічно поширюються різного роду дані і відомості. До таких засобів належать 
телебачення, Інтернет, радіо, преса тощо. Проте слід зазначити, що бібліотеки, 
різні форуми, блоги і таке інше не відносяться до засобів масової інформації 
(далі ЗМІ) [2].

Аналізуючи діяльність ЗМІ, можемо окреслити такі їх основні функції:
-  оперативне спостереження за подіями, які відбуваються у світі;
-  формування суспільної точки зору;
-  просування певної культури;
-  політичне просвітництво тощо [1].
Корисність та доцільність існування ЗМІ цілком зрозуміла, але такий 

інструмент публічного поширення інформації має ряд недоліків, як от:
1) через одностороннє висвітлення інформації відбувається

спотворення події. Тобто інформація подається не повністю, а лише певні
фрагменти, що заважає людині в повному обсязі зрозуміти проблематику події;

2) інтерпретування інформації у вигідному для когось світлі. У цьому 
випадку ЗМІ подають інформацію так, щоб приховати якусь інформацію, або не 
допустити її подальшого розповсюдження;

3) часто стають осередком фейків. Фейк - це свідоме подання
неправдивої інформації, а також спосіб маніпуляції суспільством;

4) створення «інформаційного галасу»;
5) поширення певної інформації як єдиної достовірно правильної тощо. 
Отже, медіапростір - це не відображення реальних подій, а скоригована

дійсність, що подається суспільству. Наразі наш медіапростір заповнений 
інформацією про ситуацію на фронті, повітряні тривоги, нові законопроекти, 
допомогу країн-партнерів тощо. ЗМІ наголошують на нерозповсюдженні 
фейків, але самі надалі публікують неперевірену або недостовірну інформацію.
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Також ЗМІ не загострюють увагу на таких важливих соціальних проблемах, як 
зниження народжуваності, збільшення смертності, прискорення інфляційних 
процесів, девальвація тощо, оскільки такі «новини» є невигідними.

ЗМІ замовчують про факти корупції, знаходження на керівних посадах 
людей, що раніше були учасниками проросійських партій, масові вбивства 
військових. Обґрунтуванням таких дій виступає теза, що ніхто не хоче 
демотивувати народ. Але справа в тому, що демотивація народу зростає після 
того, як новини постають перед ним в іншому, правдивому, вже не 
прихованому вигляді.

Інформаційний простір заповнюють різні світлини та відео, що нібито 
пов'язані з тим, що наразі відбувається в Україні. Ці світлини разом із 
коментарями «експертів» надають дуже моторошну та глибоко проникаючу 
картинку для людей, що вразливі для простих маніпуляцій. За допомогою таких 
маніпуляцій люди перестають вірити у будь-що інше, вони сліпо йдуть за тим, 
що каже «телевізор». Особливо вразливими до маніпуляцій є дорослі та діти, 
оскільки вони вже не можуть, або ще не можуть, адекватно сприймати 
інформацію та дивитися «крізь слова».

Л. Фрезер чітко окреслив сутність пропаганди як маніпулювання 
свідомістю людей, змушуючи їх діяти всупереч власним інтересам, ґрунтуючись 
на неповній або спотвореній інформації. Маніпулятивна інформація надходить 
до українців не тільки через вітчизняні джерела, а ще через пропагандистські 
джерела іншої країни. В українському контексті це твердження набуває 
особливої ваги, адже інформаційна війна, яку Росія веде проти України, 
виходить далеко за межі поширення дезінформації. Це цілеспрямована «війна 
сенсів», спроба сформувати ті уявлення про конфлікт, які вигідні агресору [3]. 
Помилкою нашого масмедіа є те, що вони обирають шлях тотальної 
пропаганди, а не дають альтернативні шляхи вирішення проблем, 
знаходження позитивних моментів тощо. Застосовуючи тотальну пропаганду, 
наша країна майже нічим не відрізняється від країни-агресора.
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